

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 50 (4531)

ЧЕТВЕРГ, 25 апреля 1974 года.

Год издания 39-й  
Цена 2 коп.

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Во вторник, 23 апреля состоялась VI сессия районного Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва. На нее были приглашены заведующие отделами райкома КПСС и райисполкома, председатели исполнкомов сельских Советов, руководители колхозов, совхозов, некоторых предприятий, организаций и другой актив.

В повестку дня работы сессии входили следующие вопросы:

1. Сообщение мандатной комиссии районного Совета о результатах выборов по избирательному округу № 72. На основании доклада А. Д. Учакина — председателя мандатной комиссии сессия признала полномочия избранного в районный Совет депутата А. П. Стрельникова.

2. Об улучшении строительства и эксплуатации автодорог в районе. С докладом выступил В. Ф. Суховский — председатель исполнкома районного Совета, с докладом — В. М. Жаров, председатель постоянной комиссии райсовета по промышленности, строительству, транспорту и связи.

В прениях приняли участие депутаты В. Д. Поляков — помощник бригадира фермы № 2 сбхоза «Краснинский», Г. М. Федирко — председатель колхоза им. Ленина, А. С. Несмейнов — председатель Промышленновского сельпо, Н. Ф. Еремин — редактор газеты «Красное знамя», А. Д. Володин — начальник отдела внутренних дел, Н. И. Зарубин — механизатор совхоза «Заря», М. В. Сазонова — техник-осемнадцатилетний колхоза «Рассвет», К. Л. Шевцов — директор совхоза «Вагановский», Н. И. Долбня — председатель исполнкома поссовета, а также А. Г. Горюх — председатель исполнкома Падунского сельсовета, А. Д. Фивиков — начальник линейного управления автодорог.

После обсуждения доклада было принято со-

ответствующее решение.

3. Информация о ходе выполнения решения районного Совета от 19 марта 1970 года «О задачах советских и хозяйственных органов по улучшению благоустройства рабочего поселка и сельских населенных пунктов района в свете требований постановления Верховного Совета РСФСР от 30 июля 1969 года». На основании доклада Б. В. Мустафина — председателя постоянної комиссии райсовета по коммунальному хозяйству и благоустройству сессия приняла данную информацию к сведению.

4. Организационные вопросы. Сессия удовлетворила просьбу депутата Н. Ф. Рогозина освободить его от должности заместителя председателя исполнкома райсовета. Заместителем председателя исполнкома районного Совета избран И. И. Добров. В связи с избранием председателем Промышленновского сельпо депутат А. С. Несмейнов освобожден от должности заведующего райоффа. Заведующим райоффа утвержден Н. Ф. Рогозин.

Сессия освободила депутата М. М. Леконицеву по ее личной просьбе от обязанностей секретаря административной комиссии райисполкома. Секретарем административной комиссии утвержден А. П. Аксенова, бухгалтер райисполкома. Депутат А. П. Стрельников избран членом постоянної комиссии райсовета по здравоохранению и социальному обеспечению.

Принято решение очередную VII сессию районного Совета провести в июне нынешнего года с повесткой дня: «О воспроизводстве стада и улучшении племенного дела в колхозах и совхозах».

Отчет о работе VI сессии районного Совета будет опубликован в ближайшем номере газеты.

## НАЧАЛСЯ СЕВ

Позавчера хлеборобы совхоза «Вагановский» начали сев ранней яровой культуры — гороха. В этот день на полях вышли шесть агрегатов, они засеяли 100 га. Вчера посев этой культуры завершен на всей запланированной площади — 250 га. Механизаторы вели также мульчирование полей соломой. Сегодня они выведут посевные агрегаты на посев культиватором зеленого конвейера первого срока пользования.

В эти же дни сев гороха вели механизаторы колхоза «Ударник полей». На сегодняшний день три агрегата засеяли им около двухсот гектаров. В первый же день отличился агрегат тракториста В. М. Голубева из морозовской бригады. Вместе с селянщиками Е. Винуковым, К. Алексеевым и И. Спиридоновым он засеял 45 га при норме 38.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 24 апреля по району прибывала влаги проведена на площади более 114,8 тысячи гектаров. Эта работа подходит к концу. Полным ходом продолжается рассев минеральных удобрений: их внесено 4015 тонн, почти на 17 тысяч гектаров.

У хлеборобов наступает следующий ответственный этап борьбы за урожай — сев ранних яровых культур. Первыми его начали колхоз «Ударник полей» и совхоз «Вагановский». На сегодняшний день они засеяли горохом около 450 га. Сегодня и завтра к посеву приступают другие степные хозяйства.

## КУРС — БОРЬБА ЗА ВЛАГУ

### С СОВЕЩАНИЯ ХЛЕБОРОБОВ РАЙОНА

В весьма сложной и трудной обстановке начинают земледельцы борьбу за урожай 1974 года, определяющего года пятилетки. Сложность и трудность эта в том, что природа поскупилась на осенние и особенно зимние осадки, и сейчас, весной, почва в большинстве хозяйств района оказалась без необходимых запасов влаги. Ничего хорошего не обещают синоптики и на лето. Какую тактику избрать в такой ситуации, что нужно предпринять в противовес кризисам природы и получить осенью полноценный урожай хлеба, картофеля, кормов? Эти и другие вопросы со всей остротой встали сегодня, в канун сева, перед специалистами и командирами производства, перед всеми хлеборобами.

Ответить на эти «что и как» в какой-то мере помогло состоявшее недавно районное совещание руководителей и специалистов колхозов, совхозов, командиров среднего звена, специалистов управления сельского хозяйства. В этом большом совете хлеборобов приняли участие секретари и члены бюро райкома партии, начальник областного управления сельского хозяйства И. П. Лепешкин, начальник управления сельского хозяйства соревнующегося с наими Ленинск-Кузнецкого района А. И. Сигаловский.

На совещании не было никаких докладов, оно не принимало никаких решений. Это был

разговор на равных. Около пятнадцати его участников — опытные хлеборобы, специалисты, руководители — выступали с трибуны, не называя никому каких-либо рекомендаций, просто высказывали свои соображения по стратегии и тактике весенней страды, делились практическим опытом, своими планами, задумками.

И разговор этот получился, он достиг главной цели, ради которой собирались совещание: на основе глубокого анализа сложившейся обстановки и высказанных практических предложений, вытекающих из опыта работы передовых хозяйств, помочь каждому из собравшихся осмыслить нынешнюю ситуацию и выработать свою тактическую линию в выборе технологии полевых работ и сроков сева, систему дальнейших мероприятий по уходу за посевами.

Итак, в чем должна заключаться эта тактическая линия? Прежде всего в том, говорили председатель колхоза им. Мичурина В. Д. Баклыков, главный агроном совхоза «Заря» А. А. Бондарев и другие ораторы, чтобы максимально сохранить влагу в почве. Именно на это должна быть направлена вся система полевых работ, от пришивки влаги до сева.

Пришивка влаги в стечной части района в основном закончена. Но успокаиваться рано. Надо установить тщательный контроль

(Окончание на 4 стр.).

# КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ СЫН ПАРТИИ

## НА XVII СЪЕЗДЕ ВЛКСМ

Москва. (ТАСС). XVII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи открылся в столице. 34-миллионный комсомол представляет на съезде свыше 4700 делегатов.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза направил делегатам съезда комсомола приветствие. В нем выражается твердая уверенность, что молодая гвардия — рабочего класса и колхозного крестьянства, молодые ученики, специалисты, работники сферы обслуживания, студенты и школьники, учащиеся техникумов и профессионально-технических училищ, воины вооруженных сил — все комсомольцы, все советские юноши и девушки внесут новые славные страницы в историю борьбы советского народа за коммунизм, будут и вперед верны клятве «Жить, работать и учиться по-ленински!».

Молодая гвардия наших дней — достойная преемница замечательных традиций всех поколений комсомола. Среди героев девятой пятилетки Отчизна по праву называет имена питомцев одноименного Коммунистического Союза Молодежи, которые вносят большой вклад в осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС. Родина верит в молодое поколение, в его трудолюбие, настойчивость и самоотверженность.

Кремлевский Дворец съездов, 23 апреля, 10 часов утра. Бурной овацией, стоя, встречают делегаты и гости съезда товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. Г. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, И. М. Демичева, Б. М. Пономарева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катунева.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд открывает первый секретарь Центрального Комитета комсомола Е. М. Тяжельников. В зал вносят Красное знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, Памятные знамена ЦК РКП(б) и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Е. М. Тяжельников сообщает о прибытии на съезд представителей 135 коммунистических союзов молодежи, демократических и социалистических молодежных организаций из 102 стран мира, а также делегаций Всемирной федерации демократической молодежи, Международного союза студентов, Всеафриканского движения молодежи. Зал горячо приветствует зарубежных гостей.

Затем были сформированы руководящие органы съезда.

С огромным воодушевлением под бурные овации съезд избирает почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

Единогласно утверждается порядок работы съезда. Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу. Делегаты и гости встречают товарища Л. И. Брежнева горячей овацией. Все встают.

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Затем с отчетным докладом Центрального Комитета ВЛКСМ XVII съезду комсомола выступ-

ший первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников.

Докладчик отметил, что в отчетный период Ленинский комсомол держал ответственный экзамен на политическую зрелость, организованность, деловитость, способность мобилизовать молодежь на ударный труд, повысившие эффективности общественного производства. Более 19 миллионов молодых тружеников до срочно выполнили задание 1973 года. Около 73 тысяч юношей и девушек, 3182 комсомольско-молодежных коллектива уже завершили пятилетние задания. 151 руководитель комсомольско-молодежных коллективов удостоен высшей чести — звания Героя Социалистического Труда.

Боевым делом Ленинского комсомола является участие в капитальном строительстве. Среди строителей страны — 54 процента молодежи, 1 миллион комсомольцев и молодежь сейчас участвуют в сооружении 139 Всесоюзных ударных строек.

Далее Е. М. Тяжельников отметил активное участие молодежи в коренном преобразовании сельского хозяйства. Сейчас на селе живет 10 миллионов комсомольцев. Непосредственно в сельскохозяйственном производстве трудится 734 тысячи механизаторов, 445 тысяч животноводов, более 190 тысяч специалистов. За четыре года количество комсомольцев в колхозах и совхозах увеличилось на 800 тысяч человек.

Говоря об идеально-политическом и нравственном воспитании молодежи, докладчик подчеркнул, что комитеты комсомола постоянно стремятся к тому, чтобы комсомольцы, юноши и девушки глубоко овладевали теорией, понимали закономерности общественного развития. В школах, в профтехучилищах ребята изучают биографию и труды В. И. Ленина, активно участвуют в работе музеев, клубах интернациональной дружбы. Okolo 9 миллионов юношей и девушек изучают марксистско-ленинскую теорию в вузах и техникумах.

Всеми формами экономической учебы охвачено около восьми миллионов юношей и девушек. В школах коммунистического труда обучается свыше 2,5 миллиона молодых тружеников.

Комсомольские организации накопили интересный опыт эстетического воспитания молодежи. Более 800 тысяч самодеятельных коллективов объединяет около 15 миллионов юношей и девушек.

Докладчик говорил далее о военно-патриотическом воспитании молодежи. Он подчеркнул, что незаменимой школой боевого мастерства, идейной и физической закалки является для молодежи служба в рядах Советских Вооруженных Сил.

В заключение от имени комсомола докладчик заверил Коммунистическую партию, ее Ленинский Центральный Комитет, Политбюро ЦК, Генеральный секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в том, что юноши и девушки сделают все для того, чтобы своим трудом, всей своей жизнью утверждать великие идеи Ленина, борясь за дело Коммунистической партии.

XVII съезд ВЛКСМ продолжает работу.

**КУСТОВОЙ** смотр художественной самодеятельности педагогических коллективов поселка Промышленная был в разгаре. Выступали учителя средней школы № 2. Зрительный зал тепло принимал каждый номер. Настроение у самодеятельных артистов было праздничное. И все же, стоя за кулисами, они не раз с огорчением высказывали одну мысль:

— Надо же было заболеть на Капитолине Ивановне. Столько готовились — и вот, выходит, напрасно.

Учителя этой школы привыкли, что проработавшая в их коллегии более тридцати лет Капитолина Ивановна Шевченко всегда была непременным организатором и участником всех общих дел. В том числе — и в художественной самодеятельности. Ни одного смотра не обходилось без нее. Она выступала в комедийных пьесах, читала сатирические, юмористические рассказы, пела в хоре. И пусть не велик талант, зато там, где Шевченко, всегда все идет ладно. Всех она подбодрит, найдет выход из любого затруднения.

Два года назад Капитолина Ивановна ушла на пенсию по старости. Но связи со школой не порвали. Не изменила себе, своему неуемному характеру. Потому-то таким заметным для коллектива школы оказалось ее отсутствие на смотре: она остается его полноценным членом.

Тут же заметим: учителя тогда напрасно волновались. У Шевченко «сработала» замечательная привычка не подводить коллектив ни в чем. Поборов недуг, она все же встала с постели, когда состоялся смотр районный. И выступила на нем с сатирическим монологом. Добрые улыбки и смех, аплодисменты зрителей были для нее лучшим лекарством.

«...А покой — покой им только спится». Эти слова из стихотворения о коммунистах можно полностью отнести к Шевченко. Родилась Капитолина Ивановна, дочь уральского рабочего, в 1917 году, в самый день Великой Октябрьской социалистической революции. Редкое совпадение. И оно будто наложило свой яркий отпечаток на всю дальнейшую судьбу и натуру этой женщины. Внешне биография ее проста.

После окончания педучилища приехала она перед войной с Урала в Промышленную. Работая в школе № 2, заочно закончила институт, учительствовала (преподавала математику), быта несколько лет и завучем, вступила в 1953 году в члены КПСС. Теперь, как говорится, на заслуженном отдыхе. У нее уже трое

Какие бы вопросы ни решала школа, Капитолина Ивановна — в числе самых деятельных инициаторов. Каждый знает, что, если уже за что она возьмется, не отступит, доведет до конца. Двенаадцать лет на общественных началах возглавляла Шевченко работу райкома профсоюза учителей. Никогда не роптала на

главлять постоянную комиссию по народному образованию и культуре. И она с таким энтузиазмом взялась за дело, что в поссовете бывалые работники опасения выразили:

— Ох, Капитолина Ивановна, не круто ли берешь, отобьешь своим депутатам охотку к работе?

Она в ответ только засмеялась: у меня, мол, свой расчет. И точно. Теперь возглавляемая ею комиссия — лучшая в поссовете. Шевченко собственной инициативой, задором разбудила инициативу членов комиссии, вошли они, как говорится, во вкус. Немного времени прошло, но они успели немало. Например, организовали горячее питание учащихся во всех школах поселка. Наладили работу школьных библиотек (тут помог смотроконкурс, проведенный по предложению Шевченко). Создали постоянные депутатские посты при школах, которые повели целенаправленную работу с «трудными» подростками.

Капитолину Ивановну и сейчас несложно застать дома. Она то «пропадает» в школе, у подшефного класса, то на своем избирательном округе встречается с людьми. То участвует в разных проверках. С увлечением выполняет она роль народного избранника.

У Шевченко немало задумок. Ближайшая из них — организовать нынешней весной избирателей своего округа на озеленение их улицы, носящей имя Полины Осипенко. «Эта улица будет самой красивой в поселке», — с уверенностью говорит она. Значит, так оно и станет.

...Как-то старшеклассники школы № 2 писали сочинение на тему: «Герои вокруг нас». Одна из них, Таня Конева, рассказала о знакомом и близком ей человеке — учительнице-коммунистке К. И. Шевченко. Ученица высказала сокровенную мысль: «Очень хочу быть похожей на Капитолину Ивановну. Она настоящий, замечательный человек. У нее можно научиться главному — умению любить и ценить жизнь».

Под этими словами подпишутся, кроме Тани, и все те, кто знает Капитолину Ивановну — ветерана партии, ровесницу Октября.

А. ТАРАСОВ.

Заметно окрепла и дисциплина среди шоферов.

Много внимания уделяет автор парку и директор откормовоза А. У. Коваленко. Среди шоферов было развернуто соревнование за образцовую подготовку машин к смотру. Лучшим выделены премии. Бывали случаи, когда сам директор садился и ехал доставать ту или иную деталь. И он не считает это зазорным. Конечно, и шоферы при таком отношении стараются тоже.

Автопарк — один из самых важных участков любого хозяйства и поэтому требует к себе внимания и контроля. Характерно, что где руководители лично заботятся о транспорте, там и техника в хорошем состоянии, и дисциплина нормальная. А что можно ожидать в Титовском отделении «Сельхозтехники», если не управляемый т. Пинтегов даже не вышел во время осмотра из своего кабинета.

Технические осмотры являются одной из форм контроля за исправностью автотранспорта, профилактической мерой по предупреждению аварий и дорожно-транспортных происшествий, способствуют улучшению их состояния. Приближается время интенсивного использования транспорта в весенне-летний период. Но, как показал техосмотр, во многих хозяйствах нужны срочные меры для того, чтобы весь автотранспорт мог работать нормально. Руководителям хозяйств нужно лично проконтролировать это.

Ю. ШАБАЛИН,  
госавтоинспектор.

## Благоустроим районный поселок

(Сессии поссовета)

В четверг, 18 апреля, состоялась VI сессия Промышленновского поселкового Совета депутатов трудящихся, рассматривая вопрос «О мерах по дальнейшему улучшению благоустройства и культуры содержания поселка». Доклад по этому вопросу сделал председатель исполкома поселкового Совета Н. И. Долбня, соклад — член постоянной комиссии по благоустройству и здравоохранению В. М. Подубный.

В обсуждении докладов приняли участие депутаты А. И. Рубцов, Е. А. Заволокин, К. И. Шевченко, А. И. Зяблицева, М. К. Любимкин, Д. Г. Лысов, З. М. Клюева, Д. Д. Щепилов, а также приглашенные на сессию зав. отделом культуры райисполкома А. И. Наумова и депутат районного Совета депутатов трудящихся В. П. Камык.

В речении, принятом сессией по данному вопросу, отмечается, что в поселке в 1973 году благоустроены улицы Тельмана, Островского, Ударная, Октябрьская. Высажено 15 тыс. плодово-ягодных и декоративных деревьев и кустарников. Улучшилось санитарное состояние территорий некоторых предприятий, учреждений, индивидуальных и жилых домов: завода «Спецмашдаталь», электроподстанции, узла связи, улицы Ударной и других. Начаты работы по созданию в райцентре парка культуры и отдыха.

Наряду с этим были отмечены и серьезные недостатки. Так, некоторые руководители предприятий — ПМК-166, ДОЗа, хлебоприемного пункта — организаций, учреждений, недостаточно уделяют внимания санитарному состоянию и благоустройству территорий, принадлежащих им домов. Не соблюдаются санитарные требования некоторыми владельцами индивидуальных жилых домов. Слабо занимаются вопросами контроля санитарного состояния индивидуальных дворов медицинские работники, недостаточны меры по борьбе с бродяжничеством домашних животных. Плохо обстоит дело с водоснабжением.

Сессия обязала ответственных лиц устранить отмеченные недостатки по благоустройству и санитарному состоянию находящихся в их ведении объектов, сделать зеленые насаждения.

Ускорить работу по созданию в райцентре парка культуры и отдыха. Комбинату коммунальных предприятий необходимо в ближайшее время привести в порядок поселковую свалку, а в летний период отремонтировать водопроводную систему.

(Наш корр.).

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

# РОВЕСНИЦА ОКТЯБРЯ

внучат, которые в ней душа не чают.

Но, как, однако, много кроется за скромными биографическими данными. Те, кто близко знает Капитолину Ивановну, уважают ее как человека большой души. Тяжелое время выпало на ее долю. И она, сельский интеллигент, засутки рукава делала свою «черновую» работу.

Небольшого роста, с простым русским лицом, пустяра. Трудно представить ее праздной. Всегда она в движении, хлопотах. Никогда не унывает, любит веселую щеку да прибаутку. Кажется, свет и радость вносит Капитолину Ивановну туда, где появляется. А поспевает она всюду. Бывало, посмотрела, вечно окружена ребячниками. Она проводит с ними репетицию кукольного театра, а то готовит турнир веселых и смекалистых, интересный сбор. Ведет ребячников в поход, отправляется с ними в туристическую поездку. Тимуровцы ли взяли шефство над инвалидом войны, старики — это тоже организовала она. А сколько заботы проявила Капитолина Ивановна в трудные военные и послевоенные годы о детинцах малообеспеченных семей. Все сделает, чтобы достать ребенку валенки, одежду. Неустанно воспитывала она ребят, жила их интересами. Не случайно не раз вручали ей Почетные грамоты за умелую постановку внеклассной и пионерской работы.

Окунаться с головой в работу, плоды которой послужат оружием, полностью отдаваться ее бывшие ученики, их родители, но и многие учители, которым она помогла советом и делом при вступлении их на педагогическое поприще. Родина тоже по заслугам отметила труд Капитолиной Ивановны. Она награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «За трудовое отличие» и другими.

Окунаться с головой в работу, плоды которой послужат оружием, полностью отдаваться ее бывшие ученики, их родители, но и многие учители, которым она помогла советом и делом при вступлении их на педагогическое поприще. Родина тоже по заслугам отметила труд Капитолиной Ивановны. Она награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «За трудовое отличие» и другими.

Кажется, ну какой спрос с пенсионера. Человек свое отработал, да и здоровье у Капитолиной Ивановны не железнное. Так нет же. Вот избрали Шевченко около года назад депутатом поселкового Совета. Мало того, доверили воз-

## ЧТО ПОКАЗАЛ ТЕХОСМОТР

правны. Нет здесь и графиков технических осмотров и уходов за транспортом. Все идет стихийно. Заведующего гаражом. Чернышова в прошлом за пьяницу лишили прав вождения. И этого любителя «зеленого змия» поставили руководить коллективом. Естественно, с водительским составом здесь работы никакой не ведется. Техника вся разбита, дисциплина пиздяка. Не волuntает такое положение ни председателя колхоза И. С. Черных, ни главного инженера В. И. Подвигина. Достаточно привести один только пример об их отношении к транспорту. Прошлой осенью пожарный автомобиль ГАЗ-63 бросили около забора, и он до сих пор в таком состоянии. Весь зарос грязью, резина спущена. Генератор и водяной насос исчезли. Нет и некоторых других узлов и деталей. Госавтоинспекция указала руководителям хозяйств и дала срок для устранения ненормальных условий хранения техники. Однако повторная проверка показала, что все осталось на прежнем уровне. Вот так заботятся о технике. Не случайно в этом хозяйстве не хватает шоферов.

Совершенно нет условий для водителей в колхозе «Новый

путь». Гараж залит водой, все автомобили находятся под открытым небом. Ремонтировать их приходится на улице. Заработная плата шоферов очень низкая, и они уходят на фермы. Здесь, как ни в одном хозяйстве, неоднократно угоняли машины и выводили их из строя.

Но, пожалуй, рекорд расхлябанности принадлежит колхозу им. Жданова. Только одна автомашина из двадцати оказалась исправной. А ведь здесь условия для ремонта хорошие — построен новый гараж.

Очень плохое состояние транспорта и низкая дисциплина водительского состава в совхозе «Калининский». Не подготовили автомобили к осмотру в Титовском отделении «Сельхозтехники». Неважно обстоят дела в автоколонне № 8 треста «Кемеровосельстрой», лучше могли подготовить технику в райпотребсоюзе.

Во время годового техосмотра в целом ряде хозяйств автомобили оказались в отличном состоянии. На протяжении многих лет работу автотранспорта держит под своим личным контролем директор совхоза «Багановский» К. Л. Шевцов, и это дает свои плоды. Нынче смело можно сказать, что автопарк «Багановского» один из лучших в районе.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТИИ

Страница народного контроля

На полях района набирает силу весенняя страда, ширится фронт ее. В полевые работы вовлекается все больше людей, из них занято огромное количество тракторов, другой техники. А впереди главная задача селян — сев зерновых и других культур.

От успешного проведения посевной во многом будет зависеть судьба урожая, судьба принятых обязательств. И главная забота участников сева в условиях нынешней весны — добиться максимального сохранения влаги в почве, умело использовать удобрения, строго соблюдать агротехнические правила и приемы обработки земли, сроки сева.

Все это потребует большого напряжения, высокой дисциплины и организованности. И задача всех членов групп и постов своим постоянным контролем за ходом и особенно качеством полевых работ и посева помочь коллективам хлеборобов успешно провести весеннюю страду. А чтобы помочь эта была весомой и оперативной, надо расставить народных контролеров и комсомольских проектировщиков буквально по всем участкам весенне-полевых работ. Только так можно организовать постоянный и всеохватывающий контроль и не допустить нарушений агротехники, простое машин, срывов сроков сева, бесхозяйственности в использовании семян и удобрений, своевременно предупредить эти и другие недостатки.

В этом отношении заслуживает внимания опыт работы группы народного контроля колхоза «Ударник полей». Правильно распредели了自己的力量, она сумела держать под неслабым контролем подготовку хозяйства к севу. Теперь же, пересмотрев расстановку народных контролеров на период посевной стадии, группа держит под прицелом ход и качество полевых работ.

## Контролеры на севе

### В борьбе за качество

Хлеборобы нашего колхоза надежно подготовились к очередному земледельческому сезону, к борьбе за урожай 1974 года. Это показала проверка, проведенная народными контролерами. И когда наступил первый этап этой борьбы — прибивка влаги, механизаторы без промедления выехали на поля и в короткий срок закончили боронование на первый след. Сейчас к концу подходит и вторичная прибивка влаги.

Оказать помощь руководителям и специалистам в контроле за ходом и качеством полевых работ, а главное — сева народные контролеры считают своим первейшим долгом. Готовясь к посевной, колхозная группа заранее расставила свои силы по всем участкам стадии. В нашей бригадной группе контролеры есть также в каждом звене. На прибивке влаги, например, у нас работали трактористы Г. Г. Бек, П. З. Рженевский, Б. А. Червов. Сами работая добросовестно, не допуская брака, они следили за качеством работы других агрегатов. И если замечали, что кое-кто из механизаторов в погоне за гектарами оставляет огнихи, вовремя принимали меры. Когда начнется сев (а он начнется через день-два), эти же механизаторы и другие члены группы будут вести контроль за этой ответственной работой.

На предпосевной подготовке почвы непосредственно будут работать механизаторы Л. Н. Брехт, А. Я. Лейпе, которые возьмут под контроль этот участок работы. Не останутся без внимания погрузка семян в транспорт, их перевозка и засыпка в сеялки (тут наша задача — не допустить потерь), работа по внесению удобрений и другие.

Посевная стада — большая работа коллектива, и члены группы постараются помочь ему пройти ее в намеченные сроки и на высоком агротехническом уровне.

И. СКРИПИЧУЛО,

председатель группы народного контроля участка № 1 колхоза «Путь к коммунизму».

## ПОЛЕ — ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

ральной усадьбе — держать под контролем работу мастерских и зерноскладов, добиваясь быстрого устранения поломок посевных машин и отгрузки семян.

В период сева в колхозе будет работать рейдовая бригада из трех человек, задача которой проводить широкие рейдовые проверки качества полевых работ. Группа наметила выпускать листок народного контроля, в котором будут освещаться результаты проверок, работа постов народного контроля на севе. С членами группы проведен семинар, на котором выступили главные специалисты колхоза, они проинструктировали их по организации проверок качества полевых работ.

Районный комитет народного контроля одобрил работу группы колхоза «Ударник полей» по расстановке народных контролеров на период ответственной стадии и обязал все группы колхозов и совхозов по ее примеру правильно распределить силы народных контролеров и «комсомольских проектировщиков» по бригадам и агрегатам, обстоятельно проинструктировав их по вопросам контроля за качеством полевых работ, использованием техники, сроков сева и включить в активную работу. Надо поставить дело контроля так, чтобы ни одному бракоделу, лодырю не удалось остаться безнаказанным.

Весенне поле — главная сегодняшняя забота народных контролеров района. И они должны сделать все, чтобы любые посевные операции проходили в соответствии с технологией и в намеченный срок, а малейшие нарушения агротехники немедленно пресекались. Этого требуют интересы урожая, обязательств.

Г. НОВОСЕЛОВ, председатель районного комитета народного контроля.

## В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ

### МОЛОЧНЫЕ ЗАВОДЫ — В ЛЕТНЮЮ ГОТОВНОСТЬ

Районный комитет народного контроля заслушал отчет директора головного молочного завода Т. Музоватова С. Г. о готовности молочных заводов района к приему молока в летний сезон. В принятом постановлении отмечается, что на предприятиях молочной промышленности ведется соответствующая подготовка к работе в летний период. С целью бесперебойной приемки и переработки всего поступающего молока установлен дополнительный компрессор, паровые котлы на трех заводах, смонтированы пастеризационно-охладительные установки, на ряде предприятий — дополнительные молочные емкости. На всех заводах, за исключением Плотниковского, достаточно имеется холодильных установок, лабораторного оборудования и т. д.

Проверкой установлены также факты недобросовестного отношения к своим обязанностям некоторых работников молзаводов. В частности, в нарушение инструкций они не выявляют причины расхождений показателей качества молока при приемке. Пробы при этом не перепроверяются и не сохраняются, как положено, в течение суток. Тем самым сдатчики лишаются возможности произвести проверку правильности определения качества молока заводом.

Комитет народного контроля принял к сведению заявление директора голмолова С. Г. Му-

зоватова о том, что к 1 мая предприятия молочной промышленности будут полностью готовы к приемке и переработке молока в летний сезон. Комитет обязал Т. Музоватова и других руководителей молзаводов на всех предприятиях улучшить приемку молока от сдатчиков, обеспечить строгое соблюдение положенного времени на отбор проб, проверку качества, выгрузку молока, промывку молочной тары и не допускать задержку транспорта с молоком на молзаводах.

Районный комитет потребовал от руководителей молзаводов наладить нарушение инструкций санитарный порядок на всех предприятиях, обеспечить своевременную переработку и отгрузку молока потребителям, а также выпуск других молочных продуктов высокого качества. Директор голмолова Т. Музоватов обязан также установить строгий контроль за соблюдением мастерами и лаборантами инструкций о порядке приема молока от сдатчиков и прекратить любые нарушения установленных правил.

## УЛУЧШИТЬ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА

Колхоз «Искра» в числе восьми хозяйств района не выполнил в первом квартале план продажи мяса государству. Одной из причин срыва задания стал большой падеж скота. Как показала проверка, проведенная районным комитетом народного контроля, за первый квартал в хозяйстве пошло 52 головы крупного рогатого скота — два с половиной процента к обороту стада. В том числе пало 46 телят или более 16 процентов полученного приплода.

В результате колхозу нанесен ущерб на сумму свыше трех тысяч рублей.

Причины гибели скота кроются в серьезных недостатках в содержании и уходе за скотом, отсутствии профилактических мер предупреждения заболеваний животных. Это привело к широкому распространению таких заболеваний, как диспепсия телят, воспа-

ление желудочно-кишечного тракта и других, а они — следствие бесхозяйственности, нарушений технологии кормления и содержания скота.

Проверкой выявлено также, что в колхозе не принимается мер для подготовки скота к сдаче на мясо, к повышению его весовых кондиций и упитанности. В итоге в первом квартале хозяйство отправило на мясокомбинат много скота ниже средней упитанности и тощего, с невысоким живым весом.

Районный комитет народного контроля заслушал по результатам проверки объяснения руководителей и специалистов колхоза и за непринятие современных лечебно-профилактических мер, допущенный большой падеж скота, выполнением заданий по привесам, надоям молока и сохранностью поголовья от падежа.

Комитет принял к сведению заявления председателя колхоза Т. Рожко. В том, что полугодовой и годовой планы продажи мяса государству будут выполнены,

группа народного контроля обязана установить постоянный контроль за ходом, содержанием и кормлением скота, выполнением заданий по привесам, надоям молока и сохранностью поголовья от падежа.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

### БУДНИ ГРУПП

## АКТИВНЫЕ ПОМОЩНИКИ

В декабре прошлого года общее собрание колхозников колхоза «Колос» обсудило отчет группы народного контроля и избрало ее новый состав, председателем группы стала зоотехник Нина Федоровна Борисова. На собраниях бригад избраны также две бригадные группы. В их составы вошли передовые, активные колхозники. С того времени прошло почти четыре месяца. Что сделали за это время народные контролеры, какие вопросы держат под прицелом сейчас, — рассказывается в публикуемой корреспонденции.

С первых дней после выборов народные контролеры активно взялись за дело, помогая правлению и партийной организации устранять имеющиеся недостатки в организации производства. Например, они проверили ход зимовки скота и выявили немало упущений, фактов бесхозяйственности. На одной из ферм оказалось неисправными автомобили, не полностью выдавались коровы, допускались потери кормов при перевозках, они отпускались с фуражных складов без взвешивания. Итоги этой проверки были обсуждены на заседании бюро группы. Оно определило сроки и меры устранения вскрытых недостатков, что помогло улучшить работу на фермах.

Под особый контроль группа взяла ход подготовки колхоза к весенне-полевым работам. Для проверки были созданы три комиссии из числа народных контролеров: одна из них проверила качество ремонта тракторов, другая — сельхозмашин, третья — хранение и готовность семян, удобрений. По итогам работы комиссий были также приняты соответствующие меры.

Члены группы не проходили мимо других недостатков. К примеру, на ферме не был установлены выключатели, и электролампочки горели круглые сутки. По настоянию народных контролеров выключатели поставили, и трансформаторы были положены конец.

Подобных примеров активного вмешательства народных контролеров можно привести немало. И это приносит хорошие плоды: благодаря им удалось устранить многие серьезные недостатки. Кстати сказать, такую же активность проявляют и члены «Комсомольского проектировщика». Они стали непременными участниками рейдов и проверок, проводимых группой народного контроля.

Доброго слова за добросовестное отношение к выполнению общественных обязанностей заслуживают члены группы бригады свиноводческой фермы Г. В. Туринакова, доярка В. С. Царегородцева, механизатор В. И. Воротилин, плотник А. С. Мелихов, телятница Е. Чазова и другие.

Одним словом, группа народного контроля показала себя хорошими помощниками парторганизации и правления колхоза в борьбе за повышение эффективности сельскохозяйственного производства. И за это народные контролеры пользуются большим авторитетом в колхозе. В свою очередь партком и правление колхоза постоянно оказывают помощь и поддержку группе в ее делах.

На парткоме мы рассмотрели ее план работы, помогли хорошо проинструктировать народных контролеров, распределить между ними обязанности, расставить свои силы на период весенней стадии. Сейчас группа бригада главные свои силы на поля — туда, где решается судьба урожая, взяла под контроль качество всех полевых работ.

А. ПЕТРОВ,  
секретарь парткома колхоза «Колос».

# ЭФФЕКТИВНЫЙ РЕГУЛЯТОР РОСТА

Со временем открытия и внедрения в широкую практику регарданта роста хлорхолинхолида (ССС) прошло немногим более 10 лет. В настоящее время ССС изучается и практически используется в 40 странах — от Канады до Австралии и от Швеции до Малайского архипелага.

Решающим преимуществом этого регулятора роста явилась его способность повышать прочность соломины пшеницы без проявления систематических отрицательных последствий на зерновую продуктивность растений. Это же качество приобрело чрезвычайное значение при выращивании пшеницы в условиях, благоприятствующих полеганию посевов.

Погодные условия Западной Сибири в период весеннего сева и начала роста зерновых культур неустойчивы, сильно колеблются по годам. Медленное прогревание почвы и быстрое исчезновение верхнего горизонта, возврат холода, а в южной части региона — пыльные бури резко ухудшают рост и развитие растений. В то же время малая продолжительность вегетационного периода требует для получения высокого урожая быстрого парцирования вегетативной массы растения, то есть наиболее полного использования климатических ресурсов весны и начала лета. В связи с этим особую практическую значимость приобретают приемы, направленные на повышение устойчивости всходов к воздействию неблагоприятных факторов. Один из таких приемов — увеличение глубины залегания в почве узлов кущения зерновых злаков.

Установлено, что увеличение глубины узла кущения положительно оказывается на устойчивости растений к жестким климатическим условиям и полеганию. При углублении узлов кущения уменьшается повреждение их при резких колебаниях температуры на поверхности почвы, а в годы с быстрым исчезновением верхнего горизонта гарантировуется формирование вторичной корневой системы.

В качестве комплексного приема, обеспечивающего заглубление узла кущения, повышение устойчивости к полеганию, обеззараживание семян, была предложена предпосевная обработка их смесью стандартных проправителей с хлорхолинхолидом. Этот прием впервые в Сибири применяли в Институте почковедения и агрохимии СО АН СССР, он обеспечил устойчивость пшеницы к полеганию, а расход химиката уменьшился в 10—12 раз (по сравнению с опрыскиванием посевов). Кроме того, применение предпосевной обработки семян предохраняет их от возбудителей болезней и повышает устойчивость пшеницы к корневой гнили, снижает степень заболеваний растений секториозом и черным бактериозом злаков.

Действие комплексного проправления на полегание и развитие корневой гнили изучали в элитном хозяйстве СибВИРа. Суспензия для комплексной

предпосевной обработки семян готовилась из расчета 10 литров воды, 2 килограммов препарата ССС и 2 килограммов гентиатурама либо 1,5 килограмма гранозава на тонну семян пшеницы (гентиатурам — перспективный заменитель гранозана).

Предпосевную обработку можно проводить на любой имеющейся в хозяйстве машине для проправления семян.

Наряду с поражением основания стебля пшеницы корневой гнилью большого вреда растениям наносит поражение эпикотиль. При углублении почвы узла кущения (контроль — 33 миллиметра, гентиатурам — 34 миллиметра и гентиатурам совместно с ТУРОм — 42 миллиметра) формирование вторичной корневой системы происходит около зародышевого узла, что полностью или частично исключает эпикотиль как орган растения. Так как эпикотиль поражается корневой гнилью в сильной степени, то за счет уменьшения его размера растение оздоровливается.

Предпосевная обработка семян, способствующая повышению устойчивости к полеганию, влечет за собой и увеличение урожая даже в том случае, если ее влияние на биологическую урожайность незначительно: происходит это за счет сокращения потерь при уборке.

В 1973 году в Черепановском опытно-производственном хозяйстве был заложен производственный опыт по предпосевной обработке семян на 3,5 гектарах. Семена, обработанные ССС совместно с ТМТД, превосходили контрольные по полевой всхожести, выживаемости растений и урожаю.

Была проведена предпосевная обработка семян, размещенных на 5000 гектарах, ядохимикиами совместно с ТУРОм, что, по предварительным расчетам, обеспечило дополнительный 15 тысяч рублей чистой прибыли.

Мы предлагаем настоящий прием для широкого производственного использования в хозяйствах Сибири.

**В. ПУШНИЯ,**  
младший научный сотрудник  
**СибНИИХима.**  
**С. КОВАЛЬ,**  
младший научный сотрудник  
**ИПА СО АН СССР,** кандидат  
биологических наук.

## ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

По индивидуальным заказам граждан почтовыми посылками и ценными бандеролями с наложенным платежом база высыпается на домашний адрес покупателя:

Одеяла ватные хлопчатобумажные: двухспальные, цена 19 руб.; 1,5-спальные — 14 руб. 50 коп. и детские — от 7-50 до 9 руб.

Одеяла ватные шелковые: двухспальные — от 36 руб. 50 коп. до 42 руб. 90 коп.; 1,5-спальные — от 26 руб. 60 коп. до 28 руб. и детские — от 13 руб. до 15 руб. 50 коп.

Комплексы для новорожден-

ных — от 14 руб. до 17 руб.

**ТРИКОТАЖНЫЕ ТОВАРЫ**  
Жакеты женские, шерстяные, светлых тонов, с красивой внешней отделкой, р. 48 — от 27 руб. до 29 руб.

Рубашки на трех пуговицах пестровязаные мужские и женские, р. 46—22 руб., детские из акетатного шелка, р. 34—36 — 7 руб.

Перчатки мужские шерстяные темных тонов, р. 10 — 3 руб. Срок приема заказов на вышеперечисленные трикотажные товары ограничен до 15 мая с. г.

Костюмы тренировочные х/б взрослые и детские, р. с 34 по 52

## КУРС — БОРЬБА ЗА ВЛАГУ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

за состоянием каждого участка пашни и не допускать ни малейшего растрескивания и иссушения почвы. Под особую заботу нужно взять поля, отведенные под поздние культуры (овес, кукурузу, корнеплоды). Ведя работу по прививке влаги, во многих хозяйствах по мере необходимости на отдельной земле и сильно взрыхленной безотвальной почве скрывают катки. Этот прием должен стать правилом и во всех других колхозах и совхозах.

Теперь о технологии предпосевной подготовки почвы сева. Тут участники совещания были единны во мнении: в каждом хозяйстве она должна быть своей, привязанной к конкретным условиям. Но в основу ее надо положить один главный принцип — не допускать разрыва между обработкой почвы и севом. Весь процесс работы на поле должен идти в непрерывном комплексе: почвообрабатывающие орудия — сеялки, — катки. Прикатывание до и после сева — иначе обязательный прием. Как никогда важно при этом, подчеркнул в своем выступлении главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. Соколовников, использовать противозорионную технику, совмещать операции с тем, чтобы не создавать условий для ветровой эрозии, пыльных бурь. Для этого следует шире использовать опыт мичуринских хлеборобов по мульчированию почвы соломой и стерневыми остатками.

И еще один важный момент, на который сделали акцент участники совещания, — качество предпосевной обработки почвы. Оно заключается в том, чтобы

максимально уничтожить сорняки и создать рыхлый поверхностный слой на глубину заделки семян. Все это в конечном счете будет зависеть не только от контроля со стороны руководителей и агрономов, добросовестности механизаторов, но и разумно выбранных сроков сева. В какое время сеять каждую культуру дело творчества специалистов. Но курс тут должен быть один — минимум сократить срок посевых работ, не растягивать их. А главное — добиться высокого качества сева, заделывать семена равномерно, во влажный слой. Темпы и качество сева — главная забота хлеборобов. И чтобы быстрее закончить эту работу, необходимо до деталей продумать ее организацию, решить вопросы высокопроизводительного использования техники. С этой целью, подчеркнул в своем выступлении главный инженер совхоза «Багаевский» М. Ф. Алексин, нужно широко организовать техническое обслуживание машин в поле.

Участники совещания остановились также на вопросах технологии возделывания кукурузы, картофеля, корнеплодов, семено-возделывания зерновых культур, ухода за посевами, борьбы с сорняками и вредителями. (Ряд материалов на эти темы будет опубликован в газете).

Таким образом, совещание в процессе обсуждения вопросов весенне-страды наметило единую стратегию: используя все имеющиеся возможности и накопленный опыт, главную ставку делать на максимальное сохранение влаги и на этой основе заложить основу высокого урожая.

**В. БУХГОЛЬЦ.**

## БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



На снимке: к почному полету готовы.

Фото А. Семёнова (Фотохроника ТАСС).

## НОВОЕ В СТРАХОВАНИИ ЖИЛЬЯ

Органы госстраха несут ответственность за все жилые и хозяйственные постройки, находящиеся в личной собственности граждан, и гарантируют возмещение ущерба в случае гибели или повреждения от паводков, землетрясения, пожара, аварии отопительной системы и водопроводной сети и других стихийных бедствий.

В нашем районе за 1973 год только за поврежденные пожаром строения Госстрах выплатил свыше трех тысяч рублей. И все эти страховые возмещения были выданы только по обязательному страхованию. Если бы граждане, понесяшие большой материальный ущерб, позабылись бы своеобразно о своих строениях, заключив в дополнение к обязательному договору добровольного страхования, то они получили бы гораздо большую сумму от госстраха.

Например, 18 мая прошлого года в деревне Портнягине у гражданина Бокова пожар почти полностью уничтожил дом. Ему было выплачено страховое возмещение по обязательному страхованию всего 431 рубль, а при добровольном оно было бы выше тысячи рублей.

Раньше договоры добровольного страхования заключались на строения по ценам 1939 года. С первого января сего года оценка строений проводится по действующим государственным ценам на строительные материалы. Это сделано в интересах граждан.

Договоры страхования заключаются на один год. Платежи по ним уплачиваются сразу при заключении договора, причем в настоящее время наличными. С первого июля текущего года в районе вводится безналичный расчет по договорам имущественного страхования. Это очень удобная форма расчета страхователя с госстрахом.

Страховые платежи со 100 рублей страховой суммы в сельской местности составляют один рубль, а в городской — 50 копеек.

**Е. ЕРКАЕВА,**

Зам. редактора  
**В. М. БУХГОЛЬЦ.**

### КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

25—28 апреля. Франко-итальянский цветной широкоэкранный художественный фильм (2 серии) *Железная маска*. Начало в 18, 21 час.

Промышленновский голмозавод меняет молицерну-прицеп на трактор Т-40 или МТЗ-50.

Потерялась овечка с двумя ягнятами. Знающие о их местонахождении сообщить по адресу: ул. Деповская, 22 Барановой.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 33

### о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленном

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновское районоединение «Сельхозтехника» — электромонтеров, трактористов для работы в ремонтной мастерской слесарями.

Промышленновский голмозавод — плотников, штукатуров, электрослесарей.

Завод «Спецмашталь» — электромонтеров, упаковщиков, грузчиков, учеников волочильщиков.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6.11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6.14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6.13-48, отдела промышленности и культуры 6.12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6.16-48, заведующего 6.15-48, бухгалтерии 6.17-48.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии, и книжной торговли Кемеровского областного комитета. Заказ № 599.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Объемгазеты 1 л. л.

Тираж 8782.